## В МГЛУ открыли музей истории вуза

19:27 28.06.2024

Музей истории вуза открыли 28 июня в МГЛУ. Событие приурочено к 80-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, передает корреспондент агентства «Минск-Новости».



В церемонии открытия приняли участие: председатель Постоянной комиссии Совета Республики по международным делам и национальной безопасности Сергей Рачков; депутат Национального собрания Андрей Савиных; депутат Палаты представителей, генеральный директор Национальной библиотеки Вадим Гигин; начальник главного управления идеологической работы и по делам молодежи Мингорисполкома Ольга Чемоданова. Также радостное событие с профессорско-преподавательским составом вуза и студентами разделили глава администрации Партизанского района Николай Поляков, его заместитель Людмила Филиппович, председатель Партизанской районной организации «Белая Русь» Валентина Довгалева.



— Создавая музей Минского государственного лингвистического университета, мы, прежде всего, хотели сохранить память и выразить благодарность тем, кто на протяжении 75 лет обучал студентов, совершенствовал систему подготовки по иностранным языкам и тем

самым вносил свой вклад в развитие имиджа нашей страны на международной арене, — подчеркнула ректор МГЛУ Наталья Лаптева. — В этих стенах закладывается многое для успешной профессиональной деятельности, но также, что не менее важно, здесь рождается и связь с историей страны, о которой мы на 24 языках рассказываем по всему миру. Я горжусь студентами и преподавателями, принявшими активное участие в реализации проектов, направленных на сохранение памяти о тех, кто трудился в вузе, внес вклад в Победу в Великой Отечественной войне. Хочу пожелать нашему музею развиваться силами студентов, работников, выпускников. Пусть он станет местом встреч и общения, где каждый найдет вдохновение и мотивацию для своего будущего пути. Пусть он будет мудрым наставником и верным хранителем наших ценностей и традиций.



Завершила официальную часть церемония перерезания красной ленты, в которой помимо ректора МГЛУ приняли участие и бывшие выпускники вуза — С. Рачков и А. Савиных.

Затем почетные гости проследовали в музей, где студенты провели для них экскурсию. В экспозиции отражены история и современное развитие университета, его вклад в образовательную систему страны, научные достижения, а также спортивные и творческие успехи студентов. Представлены и фото преподавателей-героев, участвовавших в Великой Отечественной, ученых и знаменитых выпускников. Среди последних и бывший министр иностранных дел республики Владимир Макей, и один из лучших переводчиков-синхронистов страны Анатолий Горлатов, и почетный консул Королевства Испания в Беларуси Михаил Лытин.

Экскурсоводы рассказали, что коллектив преподавателей вуза в 1996 году разработал учебные программы по иностранным языкам для учреждений среднего образования. Также именно педагоги университета стояли у истоков книгоиздания по учебному предмету «Иностранный язык». В год 75-летия МГЛУ профессорско-преподавательский состав продолжает эту работу, создавая новые и совершенствуя уже имеющиеся учебные пособия.

— Такие музеи выполняют образовательную функцию и, самое главное, помогают сохранить историческую память. Всегда интересно узнать историю создания вуза, познакомиться с лучшими педагогами, внесшими огромный вклад в его становление, и знаменитыми выпускниками, — отметила О. Чемоданова. — Бесконечно приятно прийти в университет, который когда-то закончил, вспомнить студенческие годы, а еще приятнее — увидеть свою фотографию в его музее.

Своими воспоминаниями о студенческих годах поделился и С. Рачков.

— Мы были очень ориентированными на учебу ребятами. Каждый месяц проводилась своеобразная аттестация, во время которой проверялись знания студентов и выставлялись оценки. Такие меры способствовали основательной языковой подготовке. Не могу не отметить высочайший профессионализм преподавателей. И это несмотря на то, что большинство из них учили иностранные языки в Беларуси, а не среди носителей. Носителями у нас были только стажеры, которые приезжали на учебу из Великобритании, Франции, Кубы. Они начитывали фонограммы разных текстов, а мы потом их в лаборатории слушали. Так и совершенствовали свои навыки, — рассказал С. Рачков.

Фото Анастасии Никонович, МГЛУ Автор материалов Анастасия Бычковская